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Moravskoslezský kraj i v roce 2026 pokračuje v systematické podpoře turismu zaměřeného
na průmyslové památky a živá řemesla. Na další rozvoj virtuální stezky Technotrasy, která
propojuje technické a řemeslné skvosty od Beskyd po Jeseníky, proto kraj rozdělí 5 milionů
korun. Peníze pomohou modernizovat stávající expozice, vytvářet nové a zlepšovat
infrastrukturu tak, aby návštěvníci měli při objevování technického dědictví regionu co
nejlepší zázemí.

„Technotrasa patří k nejúspěšnějším turistickým produktům našeho kraje. Každoročně přivádí k
industriálním památkám tisíce rodin i aktivních seniorů. Je pro nás důležité, aby tato místa žila, byla
atraktivní a nabízela kvalitní služby. Proto letos investujeme dalších pět milionů korun do jejich
rozvoje. Chceme, aby návštěvníci odcházeli nejen s novými zážitky, ale také s ujištěním, že technické
dědictví našeho regionu má své pokračování,“ uvedla náměstkyně hejtmana pro cestovní ruch Šárka
Šimoňáková.

Finanční podpora Technotrasy v minulém roce umožnila například kompletní obnovu lopatek s
perutěmi na Větrném mlýně v Nových Dvorech u Bílovce. Nové prvky byly vyrobeny v původním
technickém provedení, což přispělo nejen k navrácení historické podoby této dominanty, ale také ke
zvýšení bezpečnosti a technického stavu památky.

„Důraz klademe také na modernizaci expozic. Moravskoslezský kraj pomohl expozici Městského
muzea Rýmařov Hedva Český Brokát s pořízením 3D virtuálních prohlídek této technické atraktivity.
Prohlídky umožňují od loňského roku návštěvníkům prozkoumat výrobu tkaniny on-line, poznat
výrobní postupy tkalcovství a na chvíli se přenést o desítky let nazpět. Moderní technologie byly
pořízeny také v Mendelově domě, další zastávce Technotrasy. V loňském roce došlo díky dotaci k
rozšíření tamních edukačních programů pro dospělé a děti, které zajímá genetika a život jejího
zakladatele,“ doplnila náměstkyně hejtmana Šárka Šimoňáková s tím, že Technotrasa sdružuje v roce
2026 celkem 34 partnerů. Horkou novinkou jsou Dřevěnky na Borku, nový skanzen tvořený
historickými domy lidí, kteří pracovali v třineckých železárnách. Partnerem Technotrasy jsou od
letošního 1. ledna.

Virtuální stezka se těší velké oblibě nejen mezi obyvateli Moravskoslezského kraje, ale i mezi
návštěvníky z celé republiky. Aby bylo plánování výletů za technickými památkami co nejjednodušší,
vznikla v roce 2024 mobilní aplikace Technotrasa, která nabízí aktuální informace o partnerech,
novinkách, soutěžích i možnost sbírat body za návštěvy a získat hodnotné ceny.
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